

# МАГИСТРАЛЬ УГЛЯ

Орган политотдела Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

№ 36 (552)

22 апреля 1940 года, понедельник

ЦЕНА 5 КОП.



## Ленин и ленинизм бессмертны!

Семьдесят лет назад, 22 апреля 1870 года, родился человек, которому суждено было повернуть историю человечества, открыть перед ним новые пути развития, пути счастливой и радостной жизни. Родился Владимир Ильич Ленин, создатель большевистской партии, организатор первого в мире советского социалистического государства, основатель Коммунистического Интернационала—международной партии большевиков.

В борьбе со всеми врагами рабочего класса Ленин отстоял всю чистоту революционного учения Маркса и Энгельса и развил их учение в условиях империализма. Ленинизм—это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций.

Большевики неисчерпаема скропища ленинских идей. Этими идеями руководствовались рабочие и крестьяне, идя под водительством большевиков против помещиков и капиталистов. Этими идеями руководствовалась славная рать пролетарских бойцов в дни Великой Октябрьской социалистической революции. Этими идеями руководствуется наш народ при строительстве социалистического государства, в борьбе с врагами.

Рабочие и крестьяне, угнетенный люд колоний, белые и цветные рабы капитализма—трудящиеся всего мира, где бы они ни жили, с надеждой и радостью произносят любимое имя—Ленин!

Нечеловечески напряженная работа и последствия злодейских пуль, направленных в Ленина эсеровскими злодеями при прямом

соучастии троцкистско-бухаринских извергов, рано подорвали здоровье и силы Ленина. Он умер, когда ему не было еще пятидесяти четырех лет.

На весь мир прозвучала тогда клятва товарища Сталина, данная у гроба вождя. Товарищ Сталин от имени большевистской партии поклялся свято хранить и проводить в жизнь бессмертные ленинские идеи. Эта клятва нерушимо выполняется!

В день 70-летия со дня рождения Ленина, каждый советский человек, трудящиеся всего мира мысленно, про себя, повторяют слова товарища Сталина: — Ах, как жаль, что нет теперь Ленина в живых! В тяжелое время жил и работал он. Посмотрел бы он теперь, какой путь мы прошли, чего мы достигли. Был бы доволен Ильич.

Наше социалистическое государство стало могучим, богатым, непобедимым. Блистательные победы социализма в нашей стране вооружают рабочий класс всего мира решимостью бороться до конца против капитализма, за социалистическую революцию.

Ленин и ленинизм бессмертны!

«Со знаменем Ленина победили мы в боях за Октябрьскую революцию.

Со знаменем Ленина добились мы решающих успехов в борьбе за победу социалистического строительства.

С этим же знаменем победим в пролетарской революции во всем мире.

Ла запечатлен ленинцы!

«Ленин был рожден для революции. Он был поистине гением революционных взрывов и величайшим мастером революционного руководства».

(Сталин).

## ЛЕНИН И СТАЛИН

1

История знает немного примеров такого великого, такого неисчерпаемого идейного братства, какое явили собою Ленин и Сталин. Пройдут десятилетия, пройдут века—трудящееся человечество сохранит в своем сердце восхищение перед этой дружбой.

Два великих человека, два могучих борца, посвятивших всю жизнь свою освобождению народов от капиталистического рабства и созданию нового, социалистического общества, всегда действовали рядом, плечом к плечу, всегда были вместе, вместе дополняли и развивали учение Маркса—Энгельса, вместе создавали и закаляли в борьбе революционную партию рабочего класса, вместе громили врагов трудящихся, вместе расчищали путь к победам пролетарской революции.

Они еще не знали в лицо друг друга. Юный Сталин еще только начинал свою революционную деятельность в Закавказье. Перед именем Ленина уже трепетали царские сановники и жандармы. И уже тогда, на самой заре большевизма, два гиганта тесно сблизились: знаменитые ленинские статьи и заметки из заграничной «Искры» перепечатывались в зажавказском органе «Борьба» («Брдзора»), созданном Сталиным и Кецховели; в свою очередь Ленин внимательно следил за деятельностью Сталина и давал высокую оценку всем его выступлениям.

Они впервые встретились на конференции большевиков в 1905 году в Таммерфорсе, в Финляндии.

С тех пор никогда не расходились их пути. Где бы ни находились вожди партии и революции, какие бы пространства ни разделяли их,—удивительное единство мыслей, неразрывная идейная дружба сплачивают их.

Пожар мировой войны разделил двух великих людей. Ленин—в эмиграции. Сталин—в далекой ссылке, в засыпанной снегами Курейке. И тем не менее оба с одинаковой силой, с одинаковой страстью, с одинаково ясной логикой определяют свое отношение в войне, устанавливают партийную тактику в сложных условиях мировой войны, затеянной империалистическими государствами.

То был пример глубочайшей идейной слитности двух друзей, навеки связанных общим делом.

2

Свергнут царизм. 16 (3) апреля 1917 года на маленькой станции Белоостров состоялась встреча Ленина и Сталина. Гениальные мастера революционного руководства методически, упорно, с железной настойчивостью готовили великий штурм.

Борьба была напряженной, упорной. Когда в июльские дни Ле-

от жандармов и шпионов буржуазии, Сталин замещал его, руководя VI съездом партии. В тяжелой обстановке Сталину удалось подготовить партию к победоносному наступлению.

Сразу же, на другой день после завоевания власти, перед Советами возникли тысячи всевозможных затруднений.

Гражданская война. Блокада. Интервенция. Голод. Всеобщая разруха.

Ленин и Сталин твердой рукой вели борьбу с грозными противниками, ни на минуту не теряя веры в победу.

Великий учитель посыпал свое великого ученика на самые опасные и решающие участки фронта. В суровой, нечеловеческой трудной борьбе, когда решалась самая судьба пролетарской революции, Сталин неизменно был самым близким, самым неутомимым, самым верным соратником Ленина.

Учитель хорошо знал своего ученика. Ленину известны были такие качества его, как величайшая принципиальность, несокрушимая воля, непримиримость к врагам революции, блестательный талант организатора и стратега, беспредельная преданность идеям социализма.

Вот почему в самые трудные минуты Ленин посыпал на самые ответственные участки борьбы никого другого,—только Сталина.

Ему он поручил спасать от голода пролетарские центры в те дни, когда молодая республика была тесно сжата кольцом гражданской войны. На него он возложил одновременно два важнейших народных комиссариата—национальностей и рабоче-крестьянской инспекции. Сталинскому гению мы обязаны планом сокрушения и разгрома деникинских орд, подступавших уже к самому сердцу республики.

На Сталина легла ответственная задача—вести партию и страну в те дни, когда заболел Ленин.

После XI съезда партии Ленин предложил избрать генеральным секретарем ЦК партии Сталина, лучшего ученика и лучшего друга своего. Ленинский выбор был основан на многих годах совместной титанической борьбы.

Сломленный тяжелым недугом, Ленин передал свое дело в руки надежного друга, в чьих силах он никогда не сомневался и чьи качества высоко ценил.

3

Не стало Ленина. Умер Ленин. Как велика была утрата всей страны и с какой глубиной должен был ощутить эту потерю Сталин! Он любил Ленина самой нежной, самой страстной и самой преданной любовью.

«Товарищи! Мы, коммунисты, люди особого склада. Мы скро-

те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина».

Сборью и мужеством было проникнуто каждое слово сталинской клятвы у гроба Ленина. Все мы, советские люди, помним клятву товарища Сталина и как нерушимую заповедь претворяем ее в жизнь.

Не стало Ленина. Его великое дело продолжает наш Стalin.

Стalin успел набросать лишь черновой план социалистического наступления. Товарищ Stalin подробно развел и осуществил этот грандиозный план. Сталинские пятилетки неизвестны переродили нашу страну. В неуставной борьбе против нынешников, маловеров и предателей, мерзостной троцкистско-бухаринской агентуры иностранных разведок, мы под руководством товарища Stalin превратили нашу отсталую, аграрную страну в страну передовой мощной индустрии, в страну самого механизированного в мире сельского хозяйства, в страну социалистической индустрии и колхозного земледелия.

Ленин часто говорил как о первостепенной и труднейшей задаче о ликвидации кулачества, этого последнего в стране эксплуататорского класса. Ленин умер, когда кулачество было еще внушительной силой. Теперь кулачество давно ликвидировано как класс на основе сплошной коллективизации сельского хозяйства.

Ленин мечтал о ста тысячах тракторов, о широкой сети электростанций, о колективизации сельского хозяйства, о развитии отечественной индустрии.

Сталин осуществил эти мечты своего учителя.

Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз республик. Неутомимой энергией его великого ученика мы обязаны тем, что СССР стоит гордой и непоколебимой твердыней перед бес民族文化 от злобы капиталистического мира. Stalinская Конституция является собою осуществление на деле всех заветов великого Ленина. Stalinская Конституция—залог дальнейших побед на путях к бесклассовому коммунистическому обществу.

Если бы Ленин был жив, если бы он мог взглянуть на нашу страну теперь,—он был бы очень доволен великим, гениальным учеником своим, партией своей, народом своим.

Товарищ Stalin воспитал в себе ленинский дух, ленинскую волю, ленинскую непримиримость к врагу, ленинскую целеустремленность в борьбе и неустанно воспитывает в каждом из нас, в каждом рядовом гражданине великого Союза Советских Социалистических Республик, те же замечательные ленинские черты.

# Владимир Ильич Ленин

(Его жизнь и деятельность)

## 1. Детство и юность

Владимир Ильич Ленин (Ульянов) родился 22 (10) апреля 1870 года в гор. Симбирске (теперь Ульяновск). Ленин — величайший гений человечества, продолжатель дела и учения Маркса и Энгельса, основатель большевизма, основатель и вождь Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) и Коммунистического Интернационала, организатор и руководитель первого в истории государства диктатуры пролетариата, вождь, учитель и друг трудающихся всего мира.

После Маркса история освободительного движения пролетариата не выдвигала другой такой гигантской фигуры, как Ленин. Вся жизнь Ленина была образцом непримиримой борьбы с врагами народа за счастье всего трудающихся человечества.

Отец Ленина, Илья Николаевич Ульянов, был учителем, а затем — директором народных училищ Симбирской губернии.

Многодетная семья Ульяновых



жила дружно, сплоченно. Отец и мать уделяли много внимания воспитанию детей. Владимир Ильич был особенно дружен со своим старшим братом Александром — способным и начитанным юношей, рано вступившим на путь революционера.

## 2. Начало революционной деятельности

Уже в первый год учебы в Казанском университете Ленин участвовал в студенческих волнениях. За это его арестовали и выслали в деревню Кокушкино, под Казанью. Он прожил там около года, вернувшись в Казань, стал изучать «Капитал» Маркса и вошел в нелегальный революционный кружок. Учиться в университете ему не разрешали. Позже он вместе с семьей переехал в Самару и организовал там марксистский кружок. Живя то в городе, то в деревне, Ленин общался с революционной молодежью, с рабочими и крестьянами. Он внимательно изучал Маркса, историю революционного движения, изучал поло-

жение рабочих и крестьян. Уже тогда молодой Ленин поражал всех глубоким знанием марксизма.

В то же время Ленин проходит дома все предметы университетского курса и в 1891 г. сдается в Петербургском университете экзамен за весь курс юридического факультета.

В 1893 г. Ленин поселился в Петербурге и сразу занял видное положение среди участников петербургских марксистских кружков. Владимира Ильича горячо любили передовые рабочие, с которыми он занимался в кружках.

В 1894 г. Ленин написал свою гениальную работу, изданную в подполье, «Что такое «друзья на-

жива», веселый и любознательный мальчик, Владимир уже в те годы отличался выдающимися способностями. Беря пример с любимого брата Александра, он много читал, отлично учился в гимназии и кончил ее в 1887 г. с золотой медалью.

В то время тяжкое горе обрушилось на семью Ульяновых: царское правительство арестовало и казнило Александра Ильича — студента Петербургского университета — за участие в покушении на царя. Еще до этого в голове молодого Ленина зреали мысли о том, что нужно вести борьбу с царским самодержавием, жертвой которого был народ. Казнь брата ускорила

стремление юноши Ленина стать революционером, бороться с ненавистными порядками царской России, за свободу и счастливую жизнь трудающихся. Путь к этому Ленин искал и нашел в революционном учении Маркса и Энгельса, которое он начал изучать в юности.

род» и как они воюют против социал-демократов? В этой книге Ленин до конца разоблачил истинное лицо варонников как фальшивых «друзей народа», идущих на деле против народа. В этой книге Ленин указал, что рабочий класс России призван сыграть руководящую роль (гегемонию) в борьбе против царизма и капиталистического строя, что для выполнения этих задач рабочий класс должен организовать свою революционную партию. Ленин в той же книге впервые выдвинул мысль о создании революционного союза рабочих и крестьян как главного средства для свержения царя, помещиков и капиталистов.

С началом нового подъема рабочего движения в России и выходом газеты «Правда» Ленин в июле 1912 г. переехал из Парижа в Краков, ближе к русской границе, чтобы непосредственно руководить всей работой партии в России.

Когда началась империалистическая война, Владимир Ильич был арестован австрийской полицией и находился в тюрьме 11 дней, а затем выехал в Швейцарию, где жил до февральской революции 1917 года.

Ленин резко и непримиримо выступал против войны, разоблачая ее грабительский характер. Он призывал превратить империалистическую войну в гражданскую и выдвинул лозунг поражения «своих» правительств в империалистической войне. Ленин разоблачал измену вождей II Интернационала, которые с начала империалистической войны перешли

## 5. Борьба Ленина против меньшевиков

Когда в 1905 г. в России началась революция, Ленин направлял всю работу большевиков, указывая, как надо руководить массами в революции. Своей бессмертной работой «Две тактики социал-демократии в демократической революции» Ленин обогатил марксизм новой теорией социалистической революции, он разработал теорию перерастания буржуазно-демократической революции в социалистическую, заложил тактические основы большевистской партии.

В

тяжелые годы столыпинской реакции, когда начался упадок рабочего движения, когда интеллигенты бежали из партии, меньшевики пытались ликвидировать партию, Ленин неутомимо собирая силы партии для борьбы против антипартийных течений в рабочем движении. Ленин, борясь против попыток ревизовать учение Маркса, изложить теорию марксизма, написал в 1909 г. свою знаменитую книгу «Материализм и эмпириокритицизм». В этой работе он отстоял теоретические основы марксистской партии.

В окрестностях Парижа Ленин организовал партийную школу, в которой под руководством Ленина готовились к революционной работе приезжавшие из России передовые рабочие.

Под руководством Ленина большевики собрали в январе 1912 г. Пражскую конференцию, на которой избрали льду Финского залива и оформились в самостоятельную большевистскую партию.

## 6. Деятельность Ленина в период мировой войны

С началом нового подъема рабочего движения в России и выходом газеты «Правда» Ленин в июле 1912 г. переехал из Парижа в Краков, ближе к русской границе, чтобы непосредственно руководить всей работой партии в России.

В

сторонниками войны, стали союзниками войны. Он также разоблачал скрытых социал-шовинистов, так называемых центристов — Каутского, Троцкого и других изменников марксизма, защищавших интересы империалистической буржуазии. Ленин с первых же дней войны стал собирать силы для создания нового, III Интернационала.

Во время войны, в 1916 г., Ленин написал книгу «Империализм, как высшая стадия капитализма», в которой дал глубочайший марксистский анализ империализма — высшей стадии капитализма. Ленин доказал, что «империализм есть канун социальной революции пролетариата». Ленин научно обосновал возможность победы социализма в одной, отдельно взятой стране или нескольких странах и невозможность одновременной победы социализма во всех странах.

## 7. Приезд Ленина в Россию в 1917 году

После свержения самодержавия, в феврале 1917 г., Ленин несмотря на противодействие империалистических правительств вернулся в Россию через Германию, Швецию и Финляндию. Приехав 16 (3) апреля в Петроград, он был восторженно встречен рабочими массами, видевшими в нем своего вождя. На следующий день

Ленин огласил на собрании большевиков свои знаменитые Апрельские тезисы, в которых изложил гениальный план борьбы партии за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической. Ленин предла-

## 3. Тюрьма, ссылка, отъезд заграницу

В 1895 г. Ленин объединил в Петербурге все марксистские рабочие кружки в один «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Этот «Союз» был зачатком революционной пролетарской партии в России.

Но в декабре 1895 г. царская охранка арестовала Владимира Ильича по делу «Союза борьбы» и после 14-месячного заключения в тюрьме выслала его в 1897 г.

## 4. Ленин организует партию

Выпуск первых номеров «Искры» (1900—1901 годы) явился переходом в новому периоду — периоду действительного образования из разрозненных групп и кружков единой Российской социал-демократической рабочей партии.

Руководимая Лениным «Искра» подготовила сплочение и объединила вокруг себя большинство социал-демократических организаций в России, подготовила созыв II съезда партии, который состоялся в 1903 году. Но Ленину и его сторонникам, называвшимся тогда «искровцами», приходилось строить партию, борясь с эсерами и «экономистами». «Экономистами» назывались некоторые социал-демократы, считавшие, что

рабочие могут вести только экономическую борьбу с хозяевами, за повышение заработной платы, улучшение условий работы и т. п.

Тогда же путем переписки завязалось заочное знакомство, перешедшее потом в крепкую дружбу, между Лениным и Сталиным, возглавлявшим в то время ленинско-исковские организации партии в Закавказье. Жизнь и деятельность Ленина и Сталина тесно смылись в борьбе за дело революции.

Крупнейшую роль в победе «Искры» сыграла замечательная ленинская работа «Что делать?», в которой Ленин дал гениальную установку, на каких идеологических основах должна быть построена марксистская партия как пар-

тиализма в России», завершившая идея разгром народничества.

Вернувшись из ссылки, Ленин в 1900 г. выехал заграницу, в эмиграцию, где основал первую общерусскую газету революционных марксистов — «Искру». Газета печаталась на тонкой бумаге и тайно переправлялась в Россию в рабочие кружки, в социал-демократические организации.

Меньшевики раскольническими действиями мешали дальнейшей успешной работе партии пролетариата. Громя меньшевиков, Ленин после II съезда написал книгу «Шаг вперед, два шага назад». В ней он первый в истории марксизма разработал учение о партии как руководящей организацией пролетариата, без которой невозможно победить в борьбе за пролетарскую диктатуру, и заложил организационные основы большевистской партии.

спублику республикой Советов, как наиболее целесообразной формой политической организации общества в переходный период от капитализма к социализму. По отношению к буржуазному Временному правительству Ленин выдвинул лозунг: «Никакой поддержки Временному правительству!»

На основе этого плана большевики развернули боевую подготовку к социалистической революции.

После июльских дней Временное правительство отдало приказ об аресте Ленина. Бешено ненавидевшая Ленина буржуазия и ее меньшевистско-эсеровская агенту-



